

# KŘEŠŤANSKÉ Modřany

3 / 2001

PRÁZDNINY  
2001

## Úvodní slovo

*Všichni už asi cítíme, jak potřebujeme prázdniny, dovolenou, anebo prostě jen aspoň trochu vypřáhnout, zvolnit tempo a mít alespoň nějaký čas navíc. Buď požehnáno léto.*

*Ale tak jako v létě všechno naplno žije, má v nás naplno žít Kristus. Pan kardinál Tomášek vydával před každými prázdninami pastýřský list, ve kterém žehnal i otcovsky varoval před nebezpečími, jimž je člověk v tomto období vystaven, ať už jsou to riskantní druhy sportu nebo tělesná pokušení. Prázdniny a dovolené naplníme tím víc, čím více se budeme cítit dětmi Božími.*

*Děti Boží mají svědčit o svém Otci. O prázdninách se setkáme s mnoha lidmi a vyslechneme mnoho názorů. Názory, které slyšíme např. ohledně „normálnosti“ rozvodů nebo eutanázie, svědčí o tom, že společnost je duchovně velmi ohrožená, ne-li přímo nemocná. Kolik opatření se dělá kvůli jedinému nemocnému dobytčeti! Jaké částky se budou vynakládat na testování hovězího masa, třebaže pravděpodobnost skutečné nákazy je tak mizivá.*

*Nákaza hříchu, který se zakořenil v myšlení lidí, je mnohem závažnější. Je to tzv. kultura smrti, o které mluví i Svatý Otec. A naší povinností – od které nás nemůže nikdo dispenzovat – je nebát se stát proti názoru tzv. většinové společnosti a ukazovat na konkrétních příkladech, třeba i z vlastního života, že respektování zákona Božího je lepší a přináší víc radosti než sebeláska, kterou tento svět vyznává.*

*K neohroženému vydávání svědectví Kristu Vám žehná*

**Otec Jan**

## ***Proti schválení návrhu zákona o soužití osob téhož pohlaví***

**Vzhledem k nově iniciovanému návrhu zákona o registrovaném partnerství osob stejného pohlaví vyzývá Česká biskupská konference k podepsání petice Národního centra pro rodinu vztahující se k této otázce:**

„Zákon o registrovaném partnerství osob stejného pohlaví přiznává registrovaným osobám stejná práva jako manželům, s výjimkou adopce dětí. Jde tedy o jakési alternativní manželství.

K problému homosexuality se Církev opakovaně vyjádřila a vyzvala všechny, aby vůči těmto osobám vystupovali vždy s projevem úcty a respektu k jejich lidské důstojnosti, kterou vrozená odchylka od normy nijak nesnižuje.

Jsme však přesvědčeni, že možnost uzavření právního vztahu podobného manželství jednak nepřináší nic podstatného k řešení problému těchto osob, jednak uvádí ve zmatek nezanedbatelnou část mladých lidí. Jde o ty, kteří díky neukončenému psycho-sexuálnímu vývoji nebo díky negativním zkušenostem a tlakům nesměřují dočasně k heterosexuálnímu vztahu a trpí problémy s přijetím vlastní sexuální identity. Nabídka homosexuálního soužití se jim v jejich tísní může jevit jako přijatelná alternativa. S takovou nabídkou nelze souhlasit, protože vytváří velké riziko trvalého přesměrování vývoje osobnosti a jeho zavedení do slepé uličky s řadou objektivně negativních následků. Jedním z nich je neschopnost dobré přípravy a vlastního zvládnutí pozdější role rodiče. Proto považujeme zákon o registrovaném partnerství osob stejného pohlaví za ohrožení rodiny.

Nechceme uvádět další existující argumenty či zavádět polemiku, protože výše uvedené ohrožení je samo o sobě dostatečným důvodem k odmítnutí návrhu. Naší snahou není vnucovat komukoli křesťanskou sexuální morálku, ale chránit ty, kteří by se mohli stát obětmi nepravdivých a zavádějících informací. Soužití dvou osob stejného pohlaví není alternativou manželství a nemůže tedy za ni být zákonem vydáváno.“

## PETICE PROTI PŘIJETÍ ZÁKONA

### O REGISTROVANÉM PARTNERSTVÍ OSOB STEJNÉHO POHLAVÍ

Parlament České Republiky má opět projednávat zákon o registrovaném partnerství, který hodlá postavit soužití dvou osob stejného pohlaví naroveň manželství.

Aniž bychom měli v úmyslu tyto osoby diskriminovat, chceme zdůraznit, že manželství a rodina má pro celou společnost naprosto vyjímečnou hodnotu. Ta je vyjádřena mimo jiné i tím, že stát poskytuje manželům a rodinám jisté vyjímečné právní postavení, které nenáleží členům žádného jiného společenství.

Případným schválením tohoto zákona by byli mladí lidé informováni, že manželství je možno uzavřít nejenom s osobou opačného, ale i stejného pohlaví. Tato informace může být pro mnoho mladých lidí velmi matoucí a může poškodit jejich další osobnostní vývoj.

Žádáme, aby Parlament neschvaloval tento zákon.

*Petiční archy budou v našem kostele vyloženy na kředenčním stole do neděle 8. července včetně. Podepisovat mohou pouze dospělé osoby.*

### ODPOLEDNE 11. 6. 2001 NA FAŘE

Na letošní farní odpoledne přišlo asi 70 dětí se svými rodiči. Tak jako loni jsme vyráběli z barevných těstovin náhrdelníky, přáníčka z barevných bublin a filtračních papírů, modelovali z barevného těsta, hráli kuželky a ping-pong a uplatňovali své kombinační schopnosti v drátech a šroubech. Letos k tomu všemu přibyl i orientační závod, hezky připravený paní katechetkou H. Mankovou, při kterém děti i dospělí využili svých znalostí z hodin náboženství. Na některé otázky z běhu si zkuste odpovědět třeba ještě jednou v klidu doma:

- ... Babička měla obrázky Pána Ježíše. Já o něm ale skoro nic nevím. Můžete mi říct, co to bylo za člověka? Udělal něco dobrého? A co provedl, že ho ukřižovali?

- ... Jistě to bylo krásné, být s Pánem Ježíšem, vidět ho, mluvit s ním. Ale co je to platné, když teď už Pán Ježíš nežije, je mrtvý a nikdo se s ním nemůže setkat. Nebo je nějaká možnost?

V tombole pak každý soutěžící vyhrál balíček s dárky a dobrotami. Zpěštěním bylo i velmi zajímavé taneční vystoupení části skupiny mladých lidí Světlo ze salesiánského střediska z Kobylis, které nám zajistil Otec Werner. O její úrovni svědčí i to, že byla vybrána, aby tančila před Svatým Otcem v Římě. Doufáme, že se s nimi příště shledáme ve větších prostorách.

Bohužel nám počasí nepřálo, a tak jsme kvůli vytrvalému dešti nemohli zapálit táborák.

Přesto myslíme, že se celá akce vydařila – našim hlavním cílem bylo vzájemně se poznat, spolu posedět a popovídat. Rády bychom napříště pozvaly i všechny ostatní farníky, přesto, že jim už děti třeba odrostly. Tato akce je otevřena pro všechny.

V anketě po skončení akce jsme oslovily několik zúčastněných dětí a zeptaly se jich: „Co se ti nejvíc líbilo na farním dni?“ – A zde jsou odpovědi: „Nejvíce se mi líbila elektrika“, „Bublínky“, „Těsto a odměny“, „Nadílka byla nejlepší“, „Koláč a dort“, „Ping-pong“, „Navlíkání těstovin“, „Kuželky a bubliny“.

Na závěr bychom rády poděkovaly všem, kteří se zúčastnili, i těm, kteří svou pomocí nebo přinesenými odměnami a občerstvením přispěli k úspěchu akce.

A ještě recept pro ty, kteří se ptali na způsob přípravy barevného těsta:

625 g hladké mouky, 300 g soli, 5 lžíc oleje, 240-480 ml vody. – Bude-li hmota lehká, přidejte mouku. Těsto by mělo být suché a dobře tvarovatelné. Chcete-li ho obarvit, rozdělte je na bochánky a dejte pár kapek barvy do důlku v každém bochánku. Začne-li se těsto lepit, přidejte mouku. Jestliže budete chtít mít těsto voňavé, přidejte želatinový či pudingový prášek s ovocnou příchutí či kapku tresti. Těsto skladujte v igelitovém sáčku v chladničce nejdéle tři týdny

*M. Sixtová a P. Bažantová*

## ADOPCE NA DÁLKU

### aneb Pomáhejte chudým dětem k lepšímu životu

Na vloženém listě jsou bližší informace o možnosti finanční podpory dětí v Indii, Litvě, Lotyšsku a Chorvatsku. Jde o akci Arcidiecézní Charity, kdy kdokoli z nás může převzít finanční patronát nad některým dítětem z uvedených zemí a pravidelně ročně určenou částkou přispívat na jeho vzdělání a obživu. Pro inspiraci může posloužit i příklad farního společenství v Řepích: tam se několik žen domluvilo, že se složí na jedno dítě – tak se může na adopci na dálku podílet i ten, kdo by sám finanční nároky s ní spojené neutáhl.

## Poděkování

Děkujeme panu MUDr. Spáčilovi za velkorysý příspěvek na potřeby našeho kostela. Děkujeme i těm, kteří zaslali dary poštovní poukázkou.

Žel, nové způsoby zpracovávání dat neumožňují přímou identifikaci dárce. Pouze v případě bezhotovostního převodu (např. ze sporožira) se dozvíme alespoň jméno.

## Fotografie z prvního svatého přijímání dětí

Fotografie jsou vystaveny vzadu v kostele na zvláštní nástěnce. Je možno si kteroukoliv v jakémkoliv množství objednat. Kdo by chtěl poloviční formát (9 x 13 cm), necht' to k objednávkce připiše. Uzávěrka objednávek bude v neděli 15. července.

## Náboženské vzdělávání

Objevila se mezi některými rodiči přání uspořádat kurz náboženského vzdělávání nejenom pro děti, ale i pro dospělé.

Od září proto počítáme s tím, že ve čtvrtek od 17:00 – tedy v době, kdy souběžně probíhá výuka dvou oddělení menších dětí – budou mít „hodinu náboženství“ i dospělí zájemci.

Děti budou ve stejných skupinách a ve stejném čase jako tomu bylo koncem tohoto školního roku. Ukáže-li se potřeba, bude přidána ještě jedna hodina, vedená paní katechetkou Mankovou.

## ÚPRAVA BOHOSLUŽEBNÉHO POŘÁDKU

V červenci a v srpnu budou o nedělích v modřanském kostele mše svaté pouze v 8:00 a v 18:30.

Ve všední dny nebudou pondělní nešpory. Mše svaté zůstanou v obvyklou dobu až na tyto výjimky: 26. – 28. 7. včetně (čtvrtek až sobota) bohoslužby nejsou

20. – 25. 8. včetně (pondělí až sobota) bohoslužby nejsou

- **poutní neděle** bude u nás již 12. 8.:  
v 8:00 a v 18:30 mše svaté, v 15:00 mariánská pobožnost a svátostné požehnání
- **o Slavnosti Nanebevzetí Panny Marie 15. 8.** budou mše sv. ráno v 8:00 a navečer v 18:30
- **pouť sv. Bartoloměje v Hodkovičkách** se bude konat v neděli 26. 8. dopoledne v 9:30